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第２回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成31年２月14日（木）午後１時30分 

２ 閉会日時 平成31年２月14日（木）午後２時１分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ３番 佐藤  武君   ４番 佐々木雄司君   ８番 治徳 義明君 

       ９番 原田 素代君  １２番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １６番 下山 哲司君   

１８番 金谷 文則議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  倉迫  明君 

      教  育  長  内田 惠子君      総合政策部長  作間 正浩君 

      総 務 部 長  前田 正之君      教 育 次 長  藤井 和彦君 

      総 務 課 長  原田 光治君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  奥田 吉男君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）平成31年３月第１回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営について 

       ２）一般質問について 

       ３）赤磐市議会の議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部改正につ

いて 

       ４）平成31年３月行事予定について 

       ５）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後１時30分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さん御苦労さまでございます。 

 ただいまから第２回議会運営委員会を開会いたします。 

 それでは、初めに、議長から御挨拶をお願いいたします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん御苦労さまでございます。 

 年度の最終の議会を控えまして、日程調整、それからいろいろなことがまた今回の議会の中

では提案等ございます。しっかり慎重審議の上、日程等をお決めいただきますよう、よろしく

お願いをいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、平成31年３月第１回赤磐市議会定例会の会期、日程及び議会運営につい

て。 

 議会事務局長から説明をお願いいたします。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、本日の資料の１ページを開いていただきたいと思

います。 

 平成31年３月第１回赤磐市議会定例会会期日程表（案）をごらんいただきたいと思います。 

 本日の議会運営委員会において決定をいただきますが、まず日程第１日、２月21日木曜日午

前10時から議会初日、本会議を議場で開会いたします。 

 会議録署名議員の指名につきましては、１番永徳省二議員、２番大森進次議員にお願いをい

たします。 

 会期の決定につきましては、２月21日から３月18日までの26日間となります。 

 諸般の報告に続きまして、議案の上程がございます。このたびの議案は、人事案件が４件、

条例案件が７件、予算案件が16件、その他案件が５件で、計32議案となっております。 

 まず、赤磐市副市長の選任に関し同意を求めることについてから人権擁護委員の推薦につき

意見を求めることについてまでの４件は、人事案件のため、申し合わせ事項により本会議場で

直ちに質疑を行い、委員会付託を省略して、討論、採決を行います。 

 続きまして、赤磐市過疎地域自立促進市町村計画の変更についてと赤磐市職員の勤務時間、

休暇等に関する条例の一部を改正する条例から赤磐市行政財産使用料徴収条例の一部を改正す

る条例までの３件及び赤磐市消防団条例の一部を改正する条例の計５件については、総務文教

常任委員会に付託予定です。 

 続きまして、山陽桜が丘清掃センター及び最終処分場浸出水処理施設解体撤去工事請負契約
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の締結について及び赤坂環境センター解体撤去工事請負契約の締結について及び赤磐市介護給

付費準備基金条例の一部を改正する条例及び赤磐市太陽光発電設備の適正な設置及び管理に関

する条例の４件については、厚生常任委員会に付託予定です。 

 続きまして、赤磐市法定外公共物管理条例の一部を改正する条例及び市道路線の認定につい

て及び市道路線の変更についての３件については、産業建設常任委員会に付託予定です。 

 なお、平成30年度一般会計補正予算（第５号）から平成31年度赤磐市水道事業会計予算まで

の予算案件16件については、日程表のとおり、それぞれの常任委員会に付託予定です。 

 以上が市長から提案されております議案32件となります。 

 なお、２月21日から質疑通告の受け付け開始となります。 

 22日金曜日は午前10時から本会議、議案上程の２日目です。 

 23日土曜日、24日日曜日は休会です。 

 25日月曜日は午前10時から本会議、一般質問の初日です。なお、質疑通告の締め切りはこの

日の17時となっております。 

 26日火曜日は午前10時から本会議、一般質問の２日目です。 

 27日水曜日は午前10時から本会議、一般質問の３日目となります。 

 お手元のほうに別添で一般質問通告表をつけております。 

 今回の一般質問につきましては、12名の方から提出がされております。質問者の割り振り等

につきましては、後ほど御協議をお願いいたします。 

 それでは、日程表に戻っていただきまして、28日木曜日は休会とし、予備日となります。 

 ３月１日金曜日は午前10時から本会議、質疑となります。質疑終了の後、議案の委員会付託

及び請願の上程と委員会付託を予定しております。 

 別紙に請願陳情文書表をつけておりますので、御確認ください。 

 今回は、請願が２件提出されております。 

 まず、請願第１号については平成31年１月25日に持参されました。件名は、種子法廃止に伴

い岡山県の取り組みが後退しないように岡山県条例の制定を求める請願です。請願者は、赤磐

市穂崎885、株式会社ファーム安井代表取締役安井正様、外３名の方です。紹介議員は、保田

議員、福木議員、岡崎議員、下山議員、行本議員、原田議員となっております。委員会は産業

建設常任委員会に付託予定です。 

 続きまして、請願第２号は平成31年２月５日に持参されました。件名は、「後期高齢者医療

の窓口負担の見直しにあたり、原則１割負担の継続を求める」請願書です。提出者は、岡山市

北区下伊福西町１－53、岡山県社会保障推進協議会会長三上雅弘様です。紹介議員は福木議員

です。委員会は厚生常任委員会に付託予定です。 

 また、日程表に戻っていただきまして、２日土曜日、３日日曜日は休会です。 

 ４日月曜日は休会とし、予備日です。 
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 ５日火曜日は午前10時から総務文教常任委員会、６日水曜日は午前10時から厚生常任委員

会、７日木曜日は午前10時から産業建設常任委員会となります。この日から討論通告の受け付

け開始となります。 

 ８日金曜日から17日日曜日までの10日間は休会です。ただし、８日金曜日は予備日としま

す。 

 15日金曜日の17時が討論通告の締め切りとなります。 

 18日月曜日は午前10時から本会議最終日です。委員長報告の後、質疑、討論、採決を行いま

す。 

 また、赤磐市議会の議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部改正について、議案

として提出されますので、本会議場で提案説明の後、直ちに質疑を行い、委員会付託を省略し

て、採決を行う予定です。この条例の一部改正につきましては、後ほど御協議をいただきま

す。 

 なお、先ほどの請願が採択された場合は、会議規則第14条第２項に基づきまして、委員会か

らの議案提出として、所管の委員長名で意見書の発議をしていただくことになります。 

 最後に、委員会の閉会中の継続調査及び審査について議長から発議を行いまして、３月議会

の日程が終了の予定です。 

 なお、最終日に執行部より、赤磐市副市長の選任に関し同意を求めることについて、議案が

追加提出される予定です。人事案件のため、申し合わせ事項により本会議場で直ちに質疑を行

い、委員会付託を省略して、討論、採決を行います。 

 なお、最終日のこの議案提出の理由につきましては、後ほど執行部から御説明をいただきま

す。 

 以上が現在予定されております３月議会の会期日程（案）でございます。よろしくお願いい

たします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 市長。 

○市長（友實武則君） このたびの選任同意を提出させていただいている件について御説明を

させていただきます。 

 倉迫副市長が健康上の理由により、平成31年３月31日をもって辞任することとなりました。

これによって、２月21日、初日に後任の選任同意をお願いするものでございます。 

 また、国からお迎えをする２人目の選任同意をお願いするということでございますが、国と

の調整、協議によって、氏名、経歴等の詳細については、その解禁日を３月18日とするという

旨の連絡を受けておりまして、したがって最終日に議案の追加提出をお願いいたします。どう

ぞ御理解いただき、よろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 
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○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑がございませんか。 

 今までの説明の中で。 

 一般質問は次。 

ただいまの説明で委員さんから質疑はありませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） ないようですので、なければ続いて協議事項２番目、一般質問につ

いて。 

 議会事務局長から説明をお願いいたします。 

暫時休憩します。 

              午後１時42分 休憩 

              午後１時42分 再開 

○委員長（下山哲司君） それでは、再開します。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） 先ほど日程のほうの中で御説明をいただいたんですが、３月18日の最

終日に執行部のほうから追加議案のことで、特に人事のことで追加で出してこられるというお

話でございます。 

 これは人事案件ですので、最終日の３月18日は開会をして、直ちに暫時休憩をさせていただ

いて、それから全協の開催をさせていただきたい。その中で、執行部からその人事案件につい

て詳細説明を受けて、その後、また再開という形でさせていただきたいと思っておりますの

で、御了解をいただきたいと思います。 

 それから、もう１つ。今、倫理委員会が開催されて、予定では、終わりましたら議長のほう

へ報告があって、それを皆さんのほうへ報告をするということになっておりますので、もし会

期中にそういうことがあれば、そのような処置をまた皆さんのほうにお願いをせにゃいかんの

で、きょうはたまたま委員長もおられるので、どのような方向か、もしわかるのであれば福木

委員長のほうにお聞きをいただいたらと思いますので、よろしくお願いをいたします。 

○委員長（下山哲司君） それでは、福木委員長がここにおられますので、今の議長の問いに

お答えをしていただいてよろしいですか。 

○副委員長（福木京子君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 福木委員。 

○副委員長（福木京子君） それでは、倫理審査会なんですが、６回開かれて、きょう開きま

す。それで、調査結果のまとめに今入ってます。これはきょう入る予定で、あとそれを入れて
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も二、三回はあるんじゃないかと。だけども、最終日にできるだけ間に合わせていきたいとい

うふうには考えておりますので、まとめた分を議長に提出して、最終日には、どういうふう

な、議長が公表されるんでしょうか、それはあとは議長が判断されるので、報告のまとめを議

長に提出させていただきたいと思います。最終日には間に合うんじゃないかと思います。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） ありがとうございます。最終日に出していただいて、最終日に私のほ

うがどうこうするのはなかなかいきませんので、その時間をいただけるように、最終日には私

のほうから報告なり、それからまた委員長報告をいただけるような時間的なものを考えて出し

ていただくように、済みませんがよろしくお願いをいたします。 

○委員長（下山哲司君） 福木委員。 

○副委員長（福木京子君） その方向でやりたいと思います。その前に議長に提出させていた

だいて、最終日に報告ができるように。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 全協をするのはいいけど、人事案件のこともじゃけど、議運をせにゃ

おえんのじゃねえか、追加上程じゃけえ。どんなん、これ。 

○委員長（下山哲司君） ですから、今の日程のどれだけ、議長の分も市長の分もきょうお願

いしといて、それでよろしいかということでやらせていただければと思います。 

○委員（北川勝義君） 議運をせんということか。 

○委員長（下山哲司君） いや、じゃから、きょう日程だけ……。 

○委員（北川勝義君） 議運をせにゃおえまあ。追加で入る予定は……。 

○委員長（下山哲司君） 暫時休憩します。 

              午後１時46分 休憩 

              午後１時49分 再開 

○委員長（下山哲司君） それでは、再開します。 

 それでは、今の打ち合わせのとおりでよろしくお願いいたします。 

 それでは、一般質問に入ってよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、一般質問が12名から出ております。 

 まず、日割りの御意見をいただきたいと。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは御説明いたします。 

 先ほど申し上げたとおり、一般質問は12名の方から提出をされております。今回の日程の中

で、２月25日から27日までの３日間の一般質問の日程をとっておりますが、その割り振りにつ
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きまして御協議をいただきたいと思います。 

○委員長（下山哲司君） ただいま説明がございましたように12名でございます。今回から一

問一答ということがありますので、それを踏まえて皆さんの御意見をいただきたいと。 

 御意見、ございませんか。 

 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 原則は１回に６人やるということになっとんで、今回変わったけんと

いうのは別の話として言うたら６回じゃから、何もなかったら２日間でやるべきだと思うとん

で、６人以内じゃということじゃけど。 

 それで、今委員長が言われた一問一答になって最初なので戸惑うのもあったりするんで、そ

れで今回はどうなるかわからんけど、ちょこちょこっと見たら、施政方針のを聞かれとんもあ

るんで、施政方針については、これがどうなるかわからんので、予定は３日間とっとんで許せ

るんじゃったら、執行部が嫌がるかもしれんけど、３日間とれりゃあ４人ずついってもええん

じゃねえかと思うし、６、６、２というたりするわけにはいかんけえ、同じように割ってもら

うんでええと思う。それはあくまで、今回初めて一問一答になったりしたときじゃけんという

んで、それを崩してしょうたら、次のときにまた少のうなりますが、12人じゃったら３回とり

ゃええということになったらおかしいから、10人でも３、３、４でせえというような、極端な

話、そこらのとこだけ縛りをつけとかにゃ、今回に限りというんで３日間にしたらどんなかな

と思うただけで。 

○委員長（下山哲司君） 一応、今までのお話の経過の中では、この議運で皆さんが相談して

決めるということになっとりますので、そういう方向でやらせていただきたいというふうに思

いますので。 

 今、３日間４名ずつという御意見がございました。 

 他に御意見ございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、３日間で４名ずつということでやらせていただきたいと

思いますが、よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか、委員長。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 内容じゃねえんですよ。余り早う終わったら、２時ごろには帰るとい

うのも格好が悪いけんなと思うて。 

○委員長（下山哲司君） ２時には、まず終わらんと思います。 

○委員（北川勝義君） ええんで、それは議長の采配じゃけん、お願いします。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 
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○議長（金谷文則君） 先ほどの12人で、今回、先ほど委員長のほうが言ってくださったよう

に、初めて導入する形の一問一答ということもございまして、議会の運営上、ある程度の準備

をさせていただきたいなと思いまして、できたら４人ずつの３日間ということで皆さんにお願

いできたらと思いますので、よろしくお願いします。 

○委員長（下山哲司君） ただいまの御意見でまとめさせていただいてよろしいですか。 

 北川議員。 

○委員（北川勝義君） それで賛成なんじゃけど、委員長が言った、ここで決めるんじゃけ

ど、一応原則は６じゃということにしてもろうとかなんだら、また次がこうなってというのだ

け崩さんようにしてもろうとかなおえんと思う。 

○委員長（下山哲司君） 文言的には、上限を６ということで。 

 それでは、そういうことでよろしくお願いいたします。 

 続いて、協議事項３番目、赤磐市議会の議員の議員報酬及び費用弁償等に関する条例の一部

改正について。 

 議会事務局長、説明をお願いします。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、赤磐市議会の議員の議員報酬及び費用弁償等に関

する条例の一部改正について御説明をいたします。 

 お手元の資料の４ページをお開きいただきたいと思います。 

 新旧対照表をつけております。 

 先般の１月30日の議会運営委員会で御説明をいたしましたが、条例改正について、現在の期

末手当の支給額につきましては、６月が100分の160、12月が100分の175となっております。職

員の期末手当につきましては、12月議会におきまして条例改正を行いまして、31年４月１日か

ら６月と12月の期末手当の支給額を均等に配分する支給と定めております。今回の特別職の報

酬につきましても、職員に準じて、３月定例会において、この特別職の条例改正が提出される

予定であります。 

 議員報酬におきましても、特別職、それから職員と同様の取り扱いとするため、今回、条例

改正を行うものでございます。 

 御説明は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 この件について何か委員さんから御意見はございませんか。 

 前に説明を……。 

○委員（北川勝義君） 前は何ぼじゃったかな。 

○議会事務局長（奥田吉男君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） ４ページの新旧対照表を見ていただきますと、右側が従来の
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ものでして６月が100分の160、12月が100分の175ということで、若干12月のほうが多いような

配分になっておりましたが、それを６月、12月ともに100分の167.5と均等に配分するという形

の改正でございます。 

○委員長（下山哲司君） よろしいですか。 

○委員（北川勝義君） よろしい。 

○委員長（下山哲司君） それでは、この決議案につきましては、議会運営委員会の提出議案

ということでやらせていただいてよろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうふうにやらせていただきますので、よろしくお

願いいたします。 

 続いて、協議事項４番目、平成31年３月行事予定について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（奥田吉男君） それでは、お手元の資料の５ページをお開きいただきたいと

思います。 

 ここに３月の議会行事予定（案）をつけております。 

 これから、３月定例会以外のもので主なものについて御説明をいたします。 

 まず、３月１日金曜日、本会議の終了後、議会広報編集特別委員会の開催を予定しておりま

す。 

 同じく18日月曜日、これも本会議終了後、議会改革検討委員会の開催予定です。 

 27日水曜日は柵原吉井特別養護老人ホーム組合議会、続きまして16時から柵原、吉井、英田

火葬場施設組合議会となっております。 

 28日木曜日は議会運営委員会、29日金曜日は10時から議会広報編集特別委員会となっており

ます。 

 御説明は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 総合政策部長。 

○総合政策部長（作間正浩君） それでは、３月の市の行事予定の主なものをお話しいたしま

す。 

 １日金曜日ですが、19時15分から赤磐市在宅医療・介護連携推進協議会、こちらのほうは副

市長が出席いたします。 

 ４日月曜日でございますが、13時30分から要保護児童対策地域協議会代表者会議、これも副

市長のほうが出席いたします。 

 それから、11日月曜日ですが、10時30分から赤磐市東京2020オリンピック国内キャンプ誘致

実行委員会推進委員会のほうが開催されます。副市長と教育長が出席いたします。 
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 12日火曜日ですが、９時半から市立の中学校の卒業式が各中学校で開催されますので、それ

ぞれ参加いたします。 

 それから、14日木曜日ですが、13時30分から赤磐市地域医療ミーティング推進協議会のほう

が熊山で開催されまして、市長、副市長が出席となっております。 

 15日金曜日でございますが、９時30分から市立の幼稚園の卒業式が各幼稚園で開催されま

す。 

 それから、19日火曜日ですが、オリンピックの国内キャンプ誘致実行委員会のほうが９時か

ら開催されます。 

 それから、20日水曜日でございますが、市立の小学校の卒業式が各小学校で開催されます。 

 それから、24日日曜日でございますが、８時30分から消防団の操法訓練大会、赤坂ファミリ

ー公園で開催されます。それから、10時から美作岡山道路開通式がございます。これは瀬戸町

総合運動公園体育館のほうで開催されます。いずれも三役が出席いたします。 

 それから、27日水曜日でございますが、柵原吉井特別養護老人ホーム組合管理者会議、それ

から議会、それから柵原、吉井、英田火葬場施設組合管理者会議、議会ともども、吉井川荘、

そして柵原総合支所のほうで開催されます。これは市長が出席いたします。 

 それから、29日金曜日でございますが、派遣職員の辞令交付式、市職員の退職・退任式、教

職員の転任・退任式がそれぞれとり行われます。 

 ３月の予定は以上です。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいま説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さん何か質問はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは続いて、協議事項５番目、その他について。 

 委員さんまたは執行部から何かありましたら発言をお願いいたします。 

○議長（金谷文則君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 議長。 

○議長（金谷文則君） これは４月のことになるんですが、ちょうど２年ごとのそれぞれの委

員会等の構成が変わってきます。申し合わせがありますので、議長、副議長の選挙等も含めて

ありますので、４月に臨時会がございます。日程等はまだはっきり決まっておりませんが、決

まり次第、また皆さんのほうへ御通知させていただいて、御協力いただきたいと思いますので

御連絡いたしておきます。よろしくお願いします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 他にございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 
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○委員長（下山哲司君） それでは、その他についてもうないようですので、次に委員会の閉

会中の継続調査及び審査について御確認をお願いいたします。 

 お手元に配付してあります７ページの表でございます。 

 よろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、議長に対して閉会中の継続調査及び審査の申し出をいた

したいと思いますが、よろしくお願いいたします。 

 それでは、他にありませんか、執行部も。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、以上をもちまして第２回議会運営委員会を閉会したいと

思います。 

 お疲れさまでした。 

              午後２時１分 閉会 

 

 


